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Opoldpopyn cuvéxela

TrevOouon

Eotw ACR kat f: A— R wa ovvdptnon. Néue étu 9 f eivar
ovvextic oto A av yia kdBe xp € A kat yia kdBe € > 0 umopolue
va Ppoiue & >0 dote

av yeA kat |[xo—y|<d8 tore|f(xo)—f(y)|l <e.

Amé T e€aptdTon o O;
() F:R—=R: f(x)=x propd 0< 6 <e.

i . 2 7 Z - _ &
(B) g:R—R: g(x)=x“ Ppiokw PéAtioto 6 = v



Opoldpopyn cuvéxela

ZovaL:

Opiopég

Eotw ACR kat f: A— R uia ovvdptnon. Néue éti n f eivat
ouvvexrc oto A av yia kdBe xg € A kat yia kdBe € > 0 pmopolue
va PBpovue 8 = 6(g,x9) > 0 dote

av yeA kat |xo—y|<d8 tére|f(xo)—f(y)|l <e.

2 OYKpLVE:
Opiopé¢

‘Eotw ACR xau f: A— R pa ouvdptnon. Aéue étu 1 f elvon
ouotouoppa cLVEYNE oto A av Yl xdlde € > 0 unopolue va Bpolue
0 =10(g) >0 wote

(3.1.12) av x,y€A «kat |x—y|<d tére|f(x)—1f(y)| <e.



Opoldpopyn cuvéxela

Opiopég

‘Eotw ACR xou f: A— R wa ouvdptnon. Aéue ot n f elvou
ouotéuoppa cLveYNg oto A av Yl xdlde € > 0 unopolue va Bpolue
0 =0(g) >0 wote

(3.1.12) av x,y €A kar |x—y|<d tére|f(x)—F(y)|<e.

[Mpbtoron

Avnf:A— R givar opoléuoppa ouvveyiic, Tote eival ovvexiic.

Mopadeiypoto

(o) H f(x) = x eivou opordbpopya ovveytg oto R.

(B) H g(x) = x? 8ev eivau opotdpoppa ouvexiic oto R.

(v) Oewpolue T ouvdptnon g(x) = x2 tou (B), Teploplopévn
bpwe oto kAewotd ddotnua [—-M, M], émov M > 0. Eivou
opotépopypa ovvexfc oto [—M, M|.



Opoldpopyn cuvéxela

‘Eotw f: A—= R wa ouvdptnon. Aéue 6 n f ebvan Lipschitz
ovvextic av undpyet M > 0 wote: yia xdde x,y € A

(3.1.15) [F(x) = f(y)| < Mx—yl.

[Mpétaon

Kd Bs Lipschitz ouvexric ocuvdptnon elval opolbuoppa ocuvexiic.

[Mpétoron

Eotw | éva Sidotnua kat éotw f : | — R mapaywyiowun
ovwvdptnon. Tmobérovue 6t n f' eivar ppayuévn: vrdpyet
otabepd M > 0 dote: |f'(x)| < M yia kd e eowtepiké onuelo x
tov |. Téte, n f elvar Lipschitz ouvexric ue otabepd M.



Opoldpopen cuvéxela kot okoroubiec

TrevBiuon M f: A — R, eivaw ouvexnc oto xg € A av kol
novo av yiow kéBe akolouvBioe (x,) pe x, € A ko X, — Xg, LOYXVEL
f(xn) — f(xo0).

Ocwpnuol

Eotw f: A— R wa ovvdptnon. H f eivat opoléuoppa ouvveyiic
oto A av kat puévo av ya kdBe {evydpt akorovOiv (x,), (vn)
oto A ue x, —yn, — 0 toxvet

(3.2.1) F(xn) — F(yn) — O.

MNopadetypata H £(x) = sin(x?) eivow ouvvextic oto R (ko
pporypévn), ahAd Bev eivou opoldpopypo cuveyc.

1
H g(x) = — eivou ovvexng oto R\{0}, aAA& Sev eivou

X

opoLdpoppo. ouvexfg.



Opolduopyn cuvéyela: 1 &pvnon

Opordpoppn ocuvéyela:
Ve>0(F6>0:x,y c A&k |x—y|<d=|f(x)—f(y)| <€)= P(e)

‘OxL opoldpopypn ouvéxeLa:

de>0: OXI P(¢)

OXI P(e)=(A0>0:(x,ye A&|x—y|<d=|f(x)—f(y)| <é¢))
= V0>0:(x,ye A&|x—y|<d#|f(x)—f(y) <ée)

< V8 >0:(Ixs,y5 €A pe [xs—ys| <8 & |f(xs)—f(ys)| =€)

= VneN: (Ixp,yn € A pe |xp— ynl <% & |f(xn)—f(yn)| > €)



Y uveXelc OLVAPTNOELC OE KAELOTA dLOLOTHROTOL

Oedpnua

‘Eotw f : [a,b] — R ovvexiic ovvdptnon. Téte, n f eivat
opolduoppa ouvvextic oto [a, b).

Bowokée oe Baowkéc H f(x) = L etvou ovvextic oto (0,1]. ‘Opwc:
N X, = + elvou akohovBiow Cauchy oto (0,1], evd 1 f(xy) = n éxL.

[Mpétoon

‘Eotw f : A— R ouotduoppa ovvexiic ovvdptnon kat éotw (xp)
akodovBia Cauchy oto A. Téte, n (f(x,)) eivar akodovBia
Cauchy.



Y voToréc — Bedpnua otabepol onueiov

OpLopéde

Mia ovvdptnon f : A— R Aéyetar (yvijora) ovotodrj av vrtdpyet
0<M<1 dote: y1a kdBe x,y € A

(3.4.1) [f(x) = f(V)I < Mlx—yl.
lNpowa vde, kdBe ovotod eivar Lipschitz ouveytic.

Ochpnua (Bedpnua otabepol onpeiov)

‘Eotw f : R — R yvijoia ovotodr). Tmdpxet povabiké y € R ue
TNV 8LéTnTa

(3.4.2) fly)=y.



ONokApwpoe Riemann

TrevOouon Kébe un kevd, dvw @payuévo vtoohvoro A tov R
éxeL eENdxoto dvw ppdypa sup A (supremum) (o€icopo
TAnpéTNTaG Tou R). Apa kdBe pn kevd, kdtw pporypévo
urtoovoro B tou R éxel péytoto kdtw ppdypa inf B (infimum).

Av 0 #AC B CR kouw B gpaypévo (8. dvw ko k&tw) téte
supA <supB kou inf A > inf B.



ONokApwpoe Riemann

OpLopég

‘Eotw [a,b] C R éva kAewoté kat ppayuévo Sidornua. Aiapépion
Tov [a, b] Oa Aéue kd O memepaouévo vmoovvolo

(4.1.1) P ={x0,x1,...,Xn}

ToU [a,b] pe xo = a, xk < Xk11 kat x, = b. Oa ypdpouue
(4.1.3) P={a=xo<x1<:--<x,=b}

P|a, b] ;= to ovvolro dAwv Twv Sauepioswy P tou [a, b].

‘Otav P C Q Npe 6tL 1 Q elvow ekhémttuvon tne P.
Av Py, Py € Pla,b] téte n Q := P1U P, € P[a, b] eivou 1 kow
ekAémtuvon Twv Pp ko Po.



ONokApwpoe Riemann

Av f :[a,b] — R @paypévn kou P € P|a, b|, opiloupe
|

mp(f,P)=my =inf{f(x): xx <x < xks1}
My (f,P) = My = sup{f(x) : xx < x < xgs1}

n—1

L(f,P)= kZ My (Xk+1 — Xk)
=0

n—1
U(f,P) =Y Mi(Xiq1—xk)-
k=0



ONokApwpoe Riemann

I8LétNTEC TWV dvw kKo kdTtw obpolopdtwy:

Av P, Q sivou Siopepioeic tov [a, b,

(o) L(f,P) < U(f,P).

(B) Av PC Q, tébte L(f,P)<L(f,Q) xou U(f,P)> U(f,Q).
(v) Mo kdBe P,Q, L(f,P)<U(f,Q).

(8) sup{L(f,P): Pe Z[a,b]} <inf{U(f,Q): Q € Z[a,b]}.



Atédelén e (B)

Trobétw mpdtae Q@ = PU{s}, omdte umdpxel k wote
RQ={a=x<x1 < <xx<S<xkq1<-+<xp=b}.

My = sup{f(x) : xik < x < X1} > sup{f(x) : xx < x < s} := M,
KoL

My = sup{f(x) : xik < x < x1} > sup{f(x) :s < x < xpq1} 1= M}
(’X.pd. Mk(Xk—H —Xk) = Mk(Xk-H — S) =+ Mk(s —Xk)
> MZ(X/(_H —S) + M,/((S —Xk)

apo
n—1
U(f.P)= ), Mi(xj+1— )+ Mi(xes1—x)
J=0j#k
n—1
> ) Mi(xe1 =)+ M (kg1 — )+ Mi(s —xi) = U(f, Q)
Jj=0j#k

KAT. ...



ONokApwpoe Riemann

To kdtw ohokAfpwpe tng f oto [a, b]:
b
/ f(x)dx = sup{L(f,P) : P Biapéplon tou [a,b]}.
Ja_
To dvw olokAfpwua TG f oto [a, b] To

/bf(x)dx = inf{U(f, Q) : Q diopépion tov [a,b]}.

‘Exoupe

/abf(x)dx < /abf(x)dx.



ONokApwpoe Riemann

Mia gpayuévn ouvvdptnon f : [a,b] — R Aéyetar Riemann
oAokAnpdoiun av

/Lbf(x)dx:/abf(x)dx.

H kowrj Tiun tov kdtw kat Tou dvw oAokAnpduatoc Ttne f oto
[a, b] AéyeTar odokAtipwua Riemann tne f oto [a, b] kat

ouuforiletar ue
b b
/ fddx / f
a a



ONokApwpoe Riemann

Oedpnpoe (kpLtfipto Tou Riemann)

‘Eotw f : [a,b] = R gpayuévn ovvdptnon. H f eivar Riemann
oAokAnpdoiun av kat uévo av yia kdbe € >0 umopolue va
Bpovue Siapépion Pe tou [a, b] dote

(4.2.1) U(f,Pe) — L(f,Pe) < &.

Oedpnuoe (kpLtfipto Tou Riemann)

‘Eotw f : [a,b] = R gpayuévn ovvdptnon. H f eivar Riemann
oAokAnpdowun av kat uévo av vrdpyer akodovbia {P,: ne N}
Stapuepioewv tou [a, b] dote

(4.2.8) lim (U(f, Pa) = L(f, Py)) = 0.

b
Téte woxber  lim U(f,P,) = [f = lim L(f,Py).
n—oo a n—oo



KA&oeic Riemann oAokANpOOLU®WY CUVAPTHOEWY

Ocwpnuo

Kd B¢ povérovn ouvvdptnon f : [a,b] — R eivar Riemann
oAokAnpdoiun.

Ocwpnuo

Kd Be ovvexiic ovvdptnon f : [a,b] — R eivar Riemann
oAokAnpdoiun.



13L6TNTEC TOU OAOKANPWHATOC Riemann

Av f(x) = ¢ yna kdBe x € [a,b], Téte

(4.4.1) / * F(x)dx = c(b—a).

OewpnpLo

‘Eoww f,g : [a,b] = R odokAnpdoiueg ovvaptijoeis. Tote, nf+g
elvat odokAnpdoiun kai

(4.4.5) / "[F(0) + g(x)]dx = /  F(x)dx+ / ’ g(x)dx.



13L6TNTEC TOU OAOKANPWHATOC Riemann

Oewpnual

‘Eotw f : [a,b] = R odokAnpdorun kat éotw A € R. Tére, n Af
eivat odokAnpdowun oto [a, b| kat

(4.4.14) / ") (x)dx = A /  Fx)dx.

Oedpnpuot (YPOULMKSTNTA TOU OAOKANPOMLOTOG)

Av f,g :[a,b] — R eivat 0o oAokAnpdoiuec ovvaptioeic kat
A,u€R, téte n Af 4+ ug eivar odokAnpdowun oto [a, b| kat

(4.4.23) /ab(lf—i- png)(x)dx =2 /ab f(x)dx+pu /abg(x)dx.



13L6TNTEC TOU OAOKANPWHATOC Riemann

Ocwpnuo

‘Eotw f : [a,b] = R @payuévn ovvdptnon kat éotw c € (a,b). H
f eivat odokAnpdowun oto [a,b] av kat puévo av eivat
oAokAnpdowun ota [a,c| kat [c,b]. Tére, toxvet

(4.4.04) /  Fx)dx — / * e /  (x)dx.

Oedpnua

‘Eotw f : [a,b] = R odokAnpdowun ovvdptnon. Trobérovue dtt
m < f(x) <M yia kdOe x € [a,b]. Tére,

b
(4.4.38) m(b—a) < / F(x)dx < M(b— a).



13L6TNTEC TOU OAOKANPWHATOC Riemann

[Méplopa

(o) Eotw f : [a,b] = R odokAnpdowun ovvdptnon. Tmobétouvue
6t f(x) >0 1ia kdBe x € [a, b]. Tére,

(4.4.41) /b f(x)dx > 0.

(B) Eotw f,g: [a,b] = R oAokAnpdoiues ovvaptioeic.
Trobérovue 6t f(x) > g(x) na kdbe x € [a,b]. Tére,

(4.4.42) /  F(x)dx > / ’ g(x)dx.



13L6TNTEC TOU OAOKANPWHATOC Riemann

Ocwpnuol

‘Eotw f : [a,b] — [m, M] odokAnpdowun ouvdptnon kat éotw
¢ : [m,M] — R ovvexiic ouvdptnon. Tére, n pof :[a,b] - R
elvat odokAnpaoiun.

Ocwpnuol

‘Eotw f,g : [a,b] = R odokAnpdoiues ovvaptijoeic. Tére,

(o) 1 2 eivar odokAnpddouun.
(B) n fg eivar ookAnpdoiun.

Ocwpnuol

‘Eotw f : [a,b] = R odokAnpdowun ovvdptnon. Tére, n |f| eivat
oAoKAnpdoLun Kat
b
/ f(x)dx
a

(4.4.49) < / ()] dx.




Y xé810 Amtddelénc

oof:[ab] 5 [mM SR
¢ : [m, M] — R ovvexic &po
(1) pporypévn: umdpxet A >0 wote |9(E)| <A VE € [m, M].
() opotdpopya ovvexnc: Ver > 0, umdpxet 0 < § < & (pmopd)
wote:

VE, M € [m, M) e € — 1| < & wxoe [9(£) —o(m) <21 (1)
Mo to 6, umdpyel
P={a=xo<x1 < <x¢<X¢p1<:<xp,=b} dote

E (M(F) — mi() s =) < % (2
Oétoupe

I={0<k<n—1: Mf)—my(f)<é}

J={0<k<n—1: M(f)—m(f)>0d}.



Y xé810 Amtddelénc Il

Av k €|, téte

x, X' € [x, xkr1] = | F(x) = F(X")| < My(F) — mp(f) < &

D of)x)— (9o FK) <&

= Mi(pof)—m(pof)<e. (yti)
Apa

Y (Mi(pof)—mi(¢orf))(xurn —xk) <& Y (X1 —xk)

kel kel
< (b—a)e1. (3)



Y xé810 AmtddelEnc Il

Av k € J éxouvpe, Mi(f)— my(f) > 6 dpa

8 Y (xes1—x) < X (Me(F) — me(F)) (i1 — ) = 62
ked keJ

dpot
Z(Xk-Fl —Xk) <6 <eg.
keJ

‘Emeton étTL

Y (Mi(9of)—my(¢oF))(Xis1 —xk)

ked

< Z Mk Of —i—mk(q)of))(xkﬂ—xk)
ked

< Y (A+A) (X1 —xk) < 2Ae1. (4)
ked



Y xé8l0 Amtddelénce IV

U(gof,P)—L(¢of,P) Z(Mk my(¢ o f))(Xk+1— Xxk)
:kZI(Mk(ﬁf’Of)—mk(¢0f))(xk+1—xk +I<ZJ My (¢of ) —my(¢of)) (Xiq1—Xk)

< (b—a)er +2Ag amd (3) ko (4).

Mo k&Be € > 0, Bétw & := (13—53—1—2/4’ émote undpyer 6 = 5(€1)

wote (1), urdpxer P = P(3) dote (2), omdte yia Tv P Loy vet
U(@of,P)—L(¢pof,P)<e: OK amd kpitiipto Riemann.



Y OpPoon

(o) av a = b, Bétoupe / f=0 (yix k&0Be ).
a

(B) v @ > b kou m f : [b,a] — R eivow ohokAnpdoiun, opilouvue

/ab f(x)dx = —/ba f(x)dx.



To Bewpnuat péone tuune Touv OAokAnpwTLkow AoyLopow

‘Eotw f : [a, b] = R olokAnpwowun ouvdptnon. Tmdpyel &poye
mévta & € [a, b] pe v 18dTnTaL

1 b
F(E) = bia/a F(x)dx ?
0 0,3
Mapdderypa f(x) = {1’ i 2 El’ 21;
) 2>

Oedpnuoe (Bedpnuor péong TYAG TOU OAOKANPWTLKOU AOYLOMOV)

‘Eotw f : [a,b] — R ouvvexijc ovvdptnon kat éotw g : [a,b] - R
oAokAnpaoiun ouvdptnon e un apvntikéc tiués. Trdpyet
& € a, b] dote

b

(5.1.3) / ? F(0g(x)dx = £(&) / e

a



Y OpPoon

Népe 6t e ovvdptnon £ : [a, b] — R eivon toporywyiown oto
[a, b] av M Ttopdywyog f(x) umdpxer yia kdBe x € (a, b) kou,
eTLTAéOV, 0T GKPOL UTLEPYOUV OL TIAEUPLKEG TEOLPALYWYOL
f(x)—f f(x)—f(b
fi(a)= lim fx)=(a) kw ' (b)= lim M

x—at X—a x—b~ x—b

Mpdpovpe f'(a) = f{(a) ko f'(b) = f’(b).



To Bepehdec Bewpnuar Tov AtelpooTtikod Aoylopol

Opwopéde (odpLoto odokAfpwiLat)

‘Eotw f : [a,b] = R odokAnpdowun ovvdptnon. Eibaue étu n f
eivat odokAnpdoiun oto [a,x] yia kdBe x € [a,b]. To adpioto
odokAtipwpa tne f eivar n ovvdptnon F : [a, b] — R mov opiletat
amé Tnv

(5.2.1) Ao = /ax F(t)dt.

Ocwpnuol

‘Eotw f : [a,b] = R odokAnpdoiun ovvdptnon. To adpioto
odokAripwua F tne f eivar ovvexrjc ovvdptnon oto [a, b).



To Bepehdec Bewpnuar Tov AtelpooTtikod Aoylopol

Oedpnua

‘Eotw f : [a,b] = R odokAnpdoiun ovvdptnon. Av n f eivat
ovvexiic oto xp € [a, b], Téte N F eivar mapaywyiowun oto xg kat

(5.2.2) F'(x0) = f(x0).

Oedpnpo (Ttpdto Bepehiddeg Bedpnua Tov Ametp. Aoylopod)

Av n f:[a,b] = R elvatr ovvexric, téte To adpioto odokArpwua F
e f elval mapa ywyioyun ocvvdptnon kat

(5.2.3) F'(x)=f(x) ma kdBe x € [a, b].



To Bepehdec Bewpnuar Tov AtelpooTtikod Aoylopol

M toporywyiown ouvdptnon G : [a, b] — R Myetou
Tapdyovoa g f () avtimoapdywyog thg ) av G'(x) = f(x) v
k&Be x € [a, b).

OewpnpLo

‘Eotw f : [a,b] = R ovvexric ovvdptnon. Av G : [a,b] — R eivat
e mapdyovoa tne f, téte

G(x) = /: F(t)dt + G(a)

yia kdOe x € [a,b]. Eibikérepa,

/ab F(x)dx = G(b) — G(a).



To Bepehdec Bewpnuar Tov AtelpooTtikod Aoylopol

MopdSeryuo

|

x=0
2

x?sink, x€(0,1]

G:[0,1] = R pe G(x):{ ;

Eivau Ttapaywyiown oto [0,1] al& Sev toxdel n odTnte
b

G(b)— G(a) = / Edidhe

Oepnua (devtepo Bepehddeg Bedpnua tov Aterp. Aoyiopo)

‘Eotw G : [a,b] = R mapaywyiowun ovvdptnon. Av n G’ eivat
oAokAnpdoiun oo [a, b] téte

b
(5.2.10) / G'(x)dx = G(b) — G(a).



MéBodoL ook Apwonc

YupPodwopdes. Av F: [a,b] — R, ypdpoupe

[F(x)]6 = F(x)|2 := F(b) — F(a).

Ocwpnua (oAokAfpwon katd pépn)

‘Eotw f,g : [a,b] = R mapaywyiloyues ocvvaptiioes. Av o f' kat
g’ elvair odokAnpdoiuecg, téte

632 [ =(@0-@e)- [ fe

Eibikdtepa,
633 [ 10 (Rex=[10s( - [ F()g(an

TrevOouon:
(f-g)=f-g+f-g



MéBodoL ook Apwonc

«Aeltepo Bedpnual péone Tuufic Tou OAOKATPWTLKOU AOYLOKOUY:

Mépropa

‘Eoww f,g : [a,b] = R. Trobérouvue étt n f eivar ovveyric oto
[a,b] kat n g eivat povérovn kat ouvvexwe mapa ywyioun oto
[a,b]. Tére, vndpxet & € [a, b] dote

:
(5.3.6) / g (x)dx = g(2) / F(x)dx + g (b) /ﬁ () dx.



MéBodoL ook Apwonc

Oehpnua (TpdTo Bedpnuo AVTIKATAOTOLONG)

‘Eotw ¢ : [a,b] — R mapaywyiowun ovvdptnon. Tmobétovue ét n
¢’ elvar odokAnpotun. Av I = ¢([a,b]) kat f: ] — R eivat
ovvexiic, TOTE

b N CIN
(5.3.11) / f(¢(t))¢(t)dt_/¢(a) F(s) ds.

T1evOouon:
(fog) =(f'og)-g = 1=(g'og)=lg")og)l g

Oewpnua (devtepo Bedpnuo avtikatdoToLoNg)

‘Eotw y : [a,b] — R ovvexd¢ mapaywyiowun pue ¥'(x) #0 na
kdOe x € [a,b]. AvI=y([a,b]) kat f: ] — R eivar ovvexrjc, téte

(5.3.17) /  Fw(t)) dt = / ‘(”(;’) £(s)(w 1Y (s) ds.

yla



T1evBiuion

Oewpnua (L'Hospital)

‘Eotw f,g: (a,x0) U (x0,b) = R mapaywyiowues ovvaptiioeis e
Ti¢ eétic LbLéTnTec:

(a) g(x) #0 kat g'(x) #0 ya kdBe x € (a,x0) U(xo,b).
(8) lim £(x) = Jim g(x) =

(x im £
£ =¢ R, omsone o iy {83

-
v

Av urtdpyet to lim
x—x0 8

R0, P
g L A g ()’




[MoAvwvupLkéc ouVaETNOELS

Mopatipnon 1 KdBe moAvdvuuo p BaBuod < n ypdgetat

n (k)
p(x) = k;) ”k!(o)xk (x €R).

Jvventd¢ §Uo moAvdvuua p,q eivat ioa av kat uévov av
p(0) = g(K)(0) yia xdBe k € N.

MNapathpnon 2 la kdBe a € R, kd B moAvdvuuo q ypd petat

7 g (a)
Kl

(x—a)k (x eR).

Jvvemae 8o moAvdvuua p,q eival ioa av kat uévov av vrtdpxet
ac R dote pk)(a) = ¢K)(a) yia kd e k € N.



[MoAvwvupa Taylor

Oewpolue Tdpa wa ovvdptnon f : [c,d] — R opiopévn oe kdmoro
Sidotnua [c,d] C R kou uroBétouvpe 6t oe kdToo onueio
a € [c,d] o Tapdywyol f(k)(a) uttdpyouwv yioo k=1,...,n.

OpLopée

To moAvddvupo Taylor Ty ¢, (1 Tha, 6tav n f evvoeitar) BaBuoi
n yia tnv f oto onueio a opiletatl améd tov TUMO

f(")(a)

n!

Tora(x)=f(a)+f(a)(x—a)+ fﬂéa) (x—a)?+...+

(x—=a)"

(x—a)k (f(O)E f).

Otav a=0, to moAvddvuo Taylor T, ¢ ovoudetat emiong
rmoAvavuuo MacLaurin.



[MoAvwvupa Taylor

Mpétoon (Xuumepupopd oto onpeio a)

‘Eoww f : [c,d] = R, n gopéc mapaywyiowun oto a € [c,d|.
To moAvddvupo Taylor Ty ¢ , €ivat to povabiké moAvdvupo p
BaBuot < n mou ikavoroiel Tic n+ 1 tobTnTeC

pk(a) = f(a), k=0,...,n.

Mpétocon (Xupmepupopd kovtd oto onueio a)
Eotw f : [c,d] = R, n—1 popéc mapaywyiowun oto [c,d] kat n

popéc mapaywyiowun oto a € [c,d].
To dpto

i f(x)— Thra(x)

vrtdpyet kat givar = 0.
X—a (x — a)” PX



[MoAvwvupa Taylor

Mopatfpnon Av to T,r , undpxet, téTe

Tr,1,f7a(X) = T(n—l),f’,a(X)'

YLoUTt

Tnf’a(x):f(a)+f’(a)(xfa)+ ol (x 3)2+ + py x—a)"
Th e () = 04 F1(2) 4 F/(2) (x— 2) 4o+ (’:"_)(f))! (x—a)?

= T(nfl),f’,a(x)'



[MoAvwvupa Taylor

[Mpdétoon

Eoww f : [c,d] = R, n—1 gopéc mapaywyiowun oto [c,d] kat n
popéc mapaywyloun oto a € [c,d]. To T, ¢, eivat To povabikd
roAvavuuo p BaBuol n mov ika voroiel

- F)—p(x) _
i



Ocwpnuo Taylor

Oehpnua (Taylor)

‘Eotw f : [c,d] — R ovvdptnon yia tnv omoia urdpxet 1

mapd ywyoc fF(t) yia kdBe t € [c,d] kat éotw a € [c,d].

Téte, yia kdOe x € [c,d]:

(ot) (Mopgtj Cauchy) Trdpyet t petadd Twv a kat x dote
f(n+1)(t)

f(x) = Thra(x):=Rnral(x) = T(X— t)"(x — a).

(B) (Mopg1j Lagrange) Trdpxer s petadl twy a kat x dote

(n+1) (s
Rn.a(x) = f(,,,Jrl()!)(x —a)"tt.

(r) (OAokAnpwtiktj wopwn) Av n F(1+1) etvar odokAnpddoiun,

x f(nt1) (¢
Rn’f,a(x):/a n'()

(x—t)"dt.



Oewpnua Taylor: Améddelén

gt F(x)=F(E)+F(E)(x—t)+ ...+ Co (x — £)1 4 Ry o(x)
Opilw: ¢ :t — Rp(x), t €c,d].

F) =F(0) +F(D)ga(t) +...+ B gn(t)+6(t) (tec.d)).
émov  gi(t) = ( t)k. (+1)
loxupiopéde:  J¢'(t) = = (t) (x—t)". Atddeiln:

d,, . d d . (1) d
Z )=+ (FHa(t) +.. +dt< o (t)>+dt¢(t).

Emopévwg

0="~"(t)+ (—F'(t)+f"(t)(x—1t)) + (—f”(t) X

f./// t
2(! )(X - t)z) +
+ ( ) =t f(n:)(t) (x— t)”) +9'(1)




Oewpnua Taylor: Améddelén

Mopeh Cauchy: Egappélovpe to Oempnpa Méong Tyhig otnv ¢,
TAPATNPOVTAG OTL

(P(t) = Rn,ﬂt(x) O'LpOL (P(X) = 0 xou (P(a) = Rn,ﬂa(x) :
Trdpyxel t petald TV a koL X OOTE

—Rpa(x Ft1) (¢
dnAadn X;g):— nl()(x—t)"
f‘(n+1)(t) .,
T(X—t) (x—a).

dpor Ry a(x)=



Oewpnua Taylor: Améddelén

Mopyt Lagrange Epoppdlouvpe Osopnuor péong tyhig tov Cauchy
(dkpat a ko x) oTic cuvapthoeig ¢ ko gny1(t) = (x — )™+
Trdpxer s petad TV a Ko X OOTE

(0(x) = 9(a))gni1(5) = (gn+1(x) — gnr1(2))9'(s)

ST

n!

(n+1) s
(0 Rna())(—(n+ 1)(x—)") = (0 (x—a)™) (—“”(x—sw)

f(n+1)(s)

(n+1)! (X_a)n—l—l.

dpa Ry a(x)=



Oewpnua Taylor: Améddelén

ONokAmpwtikt popet: H FI1) | etvo ohokAnpcdotun, ko Setfope
otL (1)
A 0)) n
o) = ety

Apo ko ) @' eivar odokAnpdoLun.

At o Seltepo Oepehmddeg Bedpnuol, éxoupe

“Roalx)=00)~0(a) = [ ¢'(de=— [ O e, O

n!



2 elpéc Taylor: lNapadetypata

oo Xn
expx = Z — i kéBe x € R.
= n!

= X2n+1 oo X2n
sinx = —1)"—————, cosx= -1)7 o kéBe x € R.
LY Gy L Gy
o0 n
log(1+x) = Z(—l)”_lx— dtav —1<x<1.
n=1 n
Ewdikotepa o 1 n—1

(I1+x)?= Z <a>x” dtav —l<x<1
n

n=0

srow 2 € B o <Z> _ a(al)(a2n)!...(an1).




Avvoypooelpecg

Opiopég

‘Eotw (ak) ua akorovbia mpayuatikdv aptbudv. H oepd
(2.4.1) Y ax”
k=0

Aéyetal SuvaLooelpd e OUVTEAEOTEC ay.

[Mpétoon

Eotw ¥ axx* uia Suvauooepd ue ovvreleotéc ay.
k=0

(o) Av n Suvapooeipd ovykAiver oto y # 0 kat av |x| < |y|, Téte n
duvapooeipd ovykAiver amolitwe oto X.
(B) Av n 8uvauooepd amokAiver oto y kat av |x| > |y|, tére n

duvaooeipd amokAivel oTo X.



Avvoypooelpecg

H aktiva ovykAione tnc Suvapooespde Y. axk
k=0

eivat:
R :=sup{|x| : n Suvauooepd ovykAiver oto x} € [0, +od].

H Suvapooepd ouykAiver amodbtwe oe k&Be x € (—R, R) ko
amokAivel og kéBe x pe x| > R.

[Mpétoon

Eotw Y aex* uia Suvapooepd e ovvredeotéc ai. H aktiva
k=0
oUykAiotic Tne Sivetal ané tnv
1
limsup |ax|1/k
lant1] L

Mapathpnon Av a, # 0 yia k&Be n ko vtdpxet To lim ] L
n—eo |3,

ko etvor Tporypartikdg apbude 1 +-eo, téte R =1/L.




Y UVOPTNOELC TTOPAOTAOLUEC OE SUVOLOTELPA

Oedpnpo (Bedpnpuo TopaydyLomng duvaLooelpdv)

‘Eotw Y ;_ganx" pa Suvapooeipd mov ovykAiver oto (—R, R)
yia kdmowov R > 0. Oewpolue tn ovvdptnon f : (—R,R) — R ue

x) =Y anx".
n=0
Téte, n f eivar anepiépiota mapaywyiowun: yia kdbe k € N kat

yia kdOe |x| <R La)(tist

£ (x Zn n—1)---(n—k+1)a,x"k.

Emiong,
(n)
an = f nl(O)’ n=0,1,2,...

la kdBe |x| <R, n f eivat bAo:dnpaSatun oto [0,x] kat

f(t dt— 3 L
/ n+1




Oe@pMNUA THULPAYDYLONE SUVALOTELPWV

BApatoe Amddeignc:

o Mapathpnon H A.X. ¥, na,x" 1 éxel tnv 8ol aktiva
o0ykAong R pe tqv Y, anx”, yoti

limsup |a, Y% = limsup | kay|'/¥.

e ‘Eotw x € (—R,R) ko § >0 pe |x|+ 8 < R.
E€etdlw tnVv

n—lt

= (x+t)"—x"—nx
>

p

v 0 < [t < 6.



Oe@pMNUA THULPAYDYLONE SUVALOTELPWV

[(x+t)"—x"— nx""1t| = ‘(X”—i—nx"_lt—l—---—i—t”)—x"—nx"_lt‘

N (0 k| 2 v (”) n—k  k—2
= X = X
() 2 (;
2 & (N nkok2s2 o B oxn (0 —k sk
< < n
_621(;2<k>|x\ t" <0 _521(;2 P |x|" %o

t2
< 55 (xI+8)".

dpo

f(X-I—t) f(x) i napx" |t| Z |an| (x| + 8)".




Oe@pMNUA THULPAYDYLONE SUVALOTELPWV

Emopévag to éplo kabBog t — 0 utmdpyel kow etvor pndév, dnhadn

Z napx"~

;|f/(X):|mf(XL

t—0

o Egapudlw yio tnv £

..l k&Be k > 0 ko yra k&Be |x| < R,

(2) £ (x Z n(n—1)---(n—k+1)ax"*.
n=k

©étovtag x =0 otnv (2) PAémoupe bt
R (0) = kla

vy k&Be k > 0.



Oe@pMNUA THULPAYDYLONE SUVALOTELPWV

a n+1 z 7 ’ 12
erlX + EXEL TNV Lo aktivo 0'UYK>\LOT]C R

e H duvapooeipd Y,
pe v Y, anx™. Av

a
F — n n+1
(x) n;o n+1 x

amnd to O.Mapay. AY otnv F maipvoupe

v k&Be x € (—R, R). O



Oe@pMNUA THULPAYDYLONE SUVALOTELPWV

Mépropa (Bedpnpo povadikdTnrog)

‘Eotw (ak), (bk) akorovbiec mpayuatikdv apiBudv ue tnv eéijc
tiétnTa; vrdpyxet R > 0 dote

Z akxk = Z bkxk
k=0 k=0
1ia kd0e x € (—R,R). Tdre,

ax = bk na kdbsk=0,1,2,....



